
Zpráva starosty obce Opatovice nad Labem o stavu povodní: 

V uplynulých dnech obec Opatovice nad Labem čelila vytrvalým dešťům, které vedly 

k rozsáhlým záplavám. Na řešení této situace se podíleli členové Povodňové komise, 

strážníci obecní policie, hasiči z Jednotky sboru dobrovolných hasičů a pracovníci 

technických služeb. Jednotlivé kroky byly pečlivě koordinovány s vedoucími 

pracovníky jednotlivých složek. Informace byly vzájemně sdíleny s povodňovými 

okrskovými komisemi a následně předávány dalším obcím po toku řeky Labe, v 

souladu s Povodňovým plánem obce. Velké poděkování patří všem zúčastněným, kteří 

svou rychlou a efektivní činností významně přispěli k ochraně majetku a bezpečnosti 

obyvatel obce. Bez jejich obětavé práce by následky mohly být mnohem závažnější. 

Mezi nejvíce postižené oblasti patří: 

1. Sídliště Zelená rezidence – Tato lokalita je jednou z nejvíce postižených oblastí, 

kde se vyskytují dva hlavní problémy spojené s nedostatečnou schopností odvodu 

dešťových vod. 

Prvním problémem je zaplavování veřejných ploch, zejména parkovacích míst a 

místních komunikací. Systém odvodnění těchto ploch je navržen na principu 

zasakovacích potrubí, doplněných o galerie, které zajišťují akumulaci dešťové vody s 

následným pozvolným vsakem. Tento systém však při intenzivních srážkách, které 

obec zažila, není schopen absorbovat takto vysoké množství vody v krátkém čase. 

Situaci dále komplikuje odvádění dešťových vod z okolních soukromých pozemků na 

veřejné plochy, což výrazně přetěžuje odvodňovací systém. Každý vlastník pozemku 

je přitom dle zákona povinen zajistit likvidaci dešťových vod na svém pozemku a 

nesmí je odvádět na veřejné plochy. 

Druhým problémem je špatný technický stav některých budov v této oblasti. 

Obyvatelé se opakovaně obracejí na obec s žádostmi o pomoc, avšak odpovědnost za 

technický stav nemovitostí leží na jejich vlastnících, kteří musí tyto problémy řešit 

přímo s developerem, jenž nemovitost (byt či rodinný dům) prodal. Tento problém je 

otázkou smluvních vztahů mezi vlastníky a prodejcem, a obec tak do něj nemůže 

přímo zasáhnout. 

Obec do současné doby nepřevzala zpevněné plochy, včetně parkovišť a komunikací, 

do svého vlastnictví. Důvodem je přetrvávající potřeba zlepšit kapacitu vsakovacího 

systému a provést úpravy spádování ploch tak, aby nedocházelo k odtoku vody na 

sousední soukromé pozemky. Obec byla nápomocna developerovi při získávání 

potřebných souhlasů od jednotlivých vlastníků pozemků, což umožní vybudování 

odvodňovacího potrubí, které by odvádělo dešťovou vodu do přilehlé vodoteče, 

konkrétně do Vohřebenského potoka. Získání povolení k vypouštění vod do této 

vodoteče však spadá do kompetence developera a je součástí komplexního řešení 

celého odvodňovacího systému. 

 



2. Karlín – Druhou nejpostiženější oblastí je Karlín, kde voda z Libišanského potoka 

ohrozila rodinné domy, a to z důvodu dosažení třetího povodňového stupně na řece 

Labi. Povodňová komise vyzvala hasiče k zásahu, při kterém byly rodinné domy 

chráněny proti zatopení pomocí protipovodňových prostředků, včetně pytlů s pískem, 

které byly ponechány majitelům pro případ dalších záplav. 

 

3. Podchod u prodejny SIKO – Třetí nejpostiženější lokalitou je podchod vedoucí k 

prodejně SIKO, který byl zaplaven kvůli nefunkčnímu systému odvodu dešťových 

vod. Tento podchod však není ve vlastnictví obce. Obec proto požádala Ředitelství 

silnic a dálnic o urychlené řešení problému se zasakováním vod, protože zasakovací 

systém se nachází na pozemcích ve vlastnictví právnických osob Corriger s.r.o. a 

Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD). 

 

4. Pohřebačka – Na území Pohřebačky se objevily problémy spojené s vysokou 

hladinou spodní vody, která způsobuje zaplavování sklepů. Obec tuto situaci nemůže 

přímo řešit, neboť jde o technické provedení jednotlivých staveb, což není v její 

kompetenci. Dalším problémem je zaplavování soukromých pozemků povrchovými 

vodami, které stékají z okolních pozemků. Tento problém vzniká zejména proto, že 

majitelé při stavebních úpravách často zvyšují terén, čímž odvádějí povrchové vody na 

sousední pozemky. K vyřešení této situace byl vyzván stavební úřad, aby celou 

záležitost prošetřil. 

Celkově lze konstatovat, že během realizace kanalizace a vodovodu v 90. letech došlo 

v místní části Pohřebačka k poškození stávajícího odvodňovacího systému. Obec také 

neúspěšně řeší se Správou a údržbou silnic Pardubického kraje neoprávněné zavážení 

vodotečí podél silnice III. třídy, což komplikuje odvod dešťových vod do požární 

nádrže Šmídovka. V rámci výstavby nových silnic a chodníků obec vybudovala části 

dešťových kanalizací, které umožňují odvádění vody na základě spádových poměrů 

území, a tyto kanalizace byly napojeny na stávající vodoteče. 

Dále byla zatrubněna a zprůchodněna vodoteč odvádějící vodu z požární nádrže 

Dostálka do Libišanského potoka, což zajistilo, že nedochází k přetečení vody z nádrže 

do okolí. V návaznosti na tento krok se nyní plánuje přivést povrchové vody z 

přilehlých komunikací a následně je odvádět do zmíněné vodoteče. Tímto opatřením 

by se mohlo předejít zaplavování podzemních částí rodinných domů, nacházejících se 

podél komunikace vedoucí k požární nádrži. 

Je rovněž nutné dodat, že hlavním problémem odvodu dešťových vod z území obce je 

zanedbaný stav vodotečí, které mají za úkol odvádět přebytečnou vodu. Tyto vodoteče 

však v současnosti neplní svou funkci. Je důležité zdůraznit, že jsou ve vlastnictví 

státních organizací, a po celou dobu mého působení ve funkci starosty se snažím 

domáhat jejich údržby, případně alespoň finančního příspěvku obci na zajištění této 

údržby. Návrhy obce v tomto směru však bohužel nebyly dosud vyslyšeny. 


